Statistika i bioinformatika
Problem Set 12
Predati u utorak, 11. Siječnja 2011.


Kod sljedećih pitanja, pretpostavite da se odnose na pravu ili populacijsku kovarijancu.

1) Kovarijanca dviju varijabli je mjera kako promjene u jednoj varijabli ___________ (uzrokuju, u odnosu su) promjenama u drugoj varijabli.

2) Kovarijanca između x i y je _________ (jednaka, veća od, manja od) kovarijance između y i x.

3) Kovarijanca između varijable x i konstante je jednaka _______ (jedan, nula, varijanca od x).

4) Kovarijanca između varijabli x i nje same je jednaka ________ (1, nula, varijanca od x).

5) Kovarijanca između varijable x i x pomnoženo s konstantom a je jednaka ___________ (a, a2) puta __________ (var (x), sd (x)).

6) Napiši jednadžbu za kovarijancu između x i y u smislu srednje vrijednsti x i srednje vrijednosti y.





7) Kolika je najveća moguća kovarijanca između x i y?



8) Kolika je najmanja moguća kovarijanca između x i y?



9) Ako su dvije varijable nezavisne, tada je njihova kovarijanca ________ (nula, 1, -1).

10) Ako je kovarijanca između dvije varijable 0, tada su te dvije varijable _________ (nezavisne, ne možemo biti sigurni da su nezavisne).

11) Ako točke nacrtane na grafu (scatterplot) između dviju varijabli padaju na ravnu liniju, tada je njihova kovarijanca jednaka _________ (umnožak, zbroj) njihovih ________ (standardnih devijacija, varijanci).

12) Kovarijanca između x i ax, gdje je a konstanta, jednaka je ________.

13) Kovarijanca između x i ay, gdje je a konstantna, x i y su bilo koja varijabla, jednaka je ________.

14) Koeficijent korelacije između x i njega samog je jednak ________ (1, 0, -1).

15) Ako točke nacrtane na grafu (scatterplot) između dviju varijabli padaju na ravnu liniju, onda je koeficijent korelacije između dvije varijable jednak ________ (1, 0, 1).

16) Koeficijent korelacije između x i y jednak je kovarijanci između x i y ________ (podijeljenoj, pomnoženoj) s umnoškom ________ (standardnih devijacija, varijanci) od x i y.

17) Najveća moguća vrijednost koeficijenta korelacije je ________.

18) Najmanja moguća vrijednost koeficijenta korelacije je ________.

19) Ako su dvije varijable nezavisne, njihov koeficijent korelacije je ________.

20) Ako je koeficijent korelacije dviju varijabli nula, onda mi _________ (možemo, ne možemo) zaključiti da su one neovisne.

21) Ako je koeficijent korelacije dviju varijabli blizu 1, onda mi ________ (možemo, ne možemo) zaključiti da promjene jedne varijable uzrokuju promjene druge varijable.

22) “Best-fit” linija koja se odnosi na dvije varijabli je linija koja ________ (smanjuje, povećava) rezidualnu _________ (sumu kvadrata, kovarijancu, korelaciju).

23) Rezidualni zbroj kvadrata je zbroj kvadratnih odstupanja između svake točke i “best-fit” linije uzduž ________ (x, y) osi.

24) Rezidulni stupnjevi slobode u linearnoj regresiji jednaki su ukupnom broju podatkovnih točaka ________ (plus, minus) ________ (1, 2, 3, 4, 5).

25) Rezidualna srednja kvadratna vrijednost jednaka je residualna ________ (SS, df) podijeljen s rezidualnim ________ (SS, df).

26) Rezidualna suma kvadrata u linearnoj regresiji je 234, a broj podatakovnih točaka je 223. Koliki je rezidualna srednja kvadratna vrijednost?

27) Linijska suma kvadrata  linearne regresije je 45. Koliki je linijski srednji kvadrat?

28) Za prethodna dva zadatka, izračunajte F omjer i njegovu “tail” vjerojatnost . Je li regresija značajna?

29) Suma kvadrata za liniju linearne regresije između x i y je zbroj kvadratnih odstupanja između svake __________ (promatrane, predviđene) y vrijednosti i srednje  ________ (x, y) vrijednosti.

30) Broj stupnjeva slobode za liniju u linearnoj regresiji između x i y je ________ (1, 2, 3, 4, 5).

31) Ukupni stupnjevi slobode za liniju u linearnoj regresiji između x i y su ukupan broj točaka ________ (minus, plus) ________ (1, 2, 3, 4, 5).

32) Nagib “best-fit” linije na “scatter” grafu,  koja povezuje dvije varijable x (na vodoravnoj osi) i y (na vertikalnoj osi), je jednak omjeru ________ (kovarijance između x i y, varijance od x, varijance od y) naspram ________ (kovarijance između x i y, varijance od x, varijance od y).

33) Za svaki od sljedećih zadataka, izračunati nagib “best-fit” linije u grafu od x naspram y, i koeficijent korelacije za x i y.
a) kovarijanca između x i y je 8. Varijanca x  je 2. Varijance y je 4.







b) kovarijanca između x i y je 132. Varijanca x je 23. Varijanca y je 30.







c) kovarijanca između x i y je 25. Varijanca x je 25. Varijanca y je 25.







d) kovarijanca između x i y je 10. Varijanca x je 25. Varijanca y je 4.







34) Za sljedeće primjere, prikaži ANOVA tablicu koja testira značajnost linearne regresije, i utvrdite koliko varijacija u y je objašnjeno linijom.
a) linijska suma kvadrata je 4,4, a rezidualna suma kvadrata je 2541. Broj točaka podataka je 100.











b) linijska suma kvadrata je 5,1, a rezidualna suma kvadrata je 231. Broj točaka podataka iznosi 93.









Prikažite svoje rezultate za sljedeći problem u Word datoteci i e-poštom pošaljite asistentu: tosaric@unizd.hr.

35) Za sljedeće točkaste podatke, izvedite linearnu regresiju. Izračunajte srednju vrijednost od x i y, kovarijancu od x i y, varijancu od x i y, koeficijent korelacije, sumu kvadrata i srednju vrijednost kvadrata linije i rezidualne vrijednosti, koeficijent determinacije te prikažite ANOVA tablicu. Utvrdite da li je regresija značajna i utvrdite koliko varijacije od y je objašnjeno. Uključite u dokument “scatter” graf od x naspram y, s “best-fit” linijom nacrtanom kroz točke na grafu.
a) x: broj cvrčkovih cvrčanja u sekundi: 20, 16, 19.8, 18.4, 17.1, 15.5, 14.7, 17.1, 15.4, 16.2, 15, 17.2, 16, 17, 14.4.
y: temperatura zraka: 31,4; 22,0; 34,1; 29,1, 27,0; 24,0; 20,9; 27,8; 20,8; 28,5; 28,1; 27,0; 28,6; 24,6.
Pretpostavimo da je opaženi broj cvrčanja bio 19,0. Pretpostavite kolika je bila temperatura zraka.
